



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE

CONSELHO DE RECURSOS HÍDRICOS
ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47

A trigésima quinta reunião ordinária do Conselho de Recursos Hídricos teve lugar no Espaço Verde da FEPAM, rua Carlos Chagas, número cinquenta e cinco, décimo primeiro andar, Porto Alegre-RS, com início às quatorze horas e vinte minutos, do dia onze de setembro do ano de dois mil e seis. **Compareceram** os seguintes Conselheiros: Mariângela Laydner, SOPS; Tânia M^a Molina Zoppas, do Comitê Caí; Luiz Fernando Cybis, do Comitê Lago Guaíba; Márley Caetano de Mendonça, do Sistema Nacional de Recursos Hídricos; Daniel Schmitz, do Comitê Taquari-Antas; Paulo Blessmann, da Secretaria de Energia, Minas e Comunicações; Valery Pugatch, Secretaria da Agricultura; Margareth Vasata M. Silva; Marta Hermínia Dias, da Secretaria de Desenvolvimento e Assuntos Internacionais; Salzano Barreto de Oliveira, Secretaria da Saúde; Francisco Cloir Alves, da Secretaria da Ciência e Tecnologia; Juarez da Silva Sartori, Casa Civil; Comitê Camaquã; João Francisco Giuliani, Comitê Santa Maria. **Ausentes:** Lenison Maroso, Comitê Apuaê-Inhandava e Cléria Meller, Comitê Turvo-Santa Rosa-Santo Cristo. **Ausência Justificada:** Tarso Isaia, IBAMA, Fernando Bernál, Comitê Baixo Jacuí; Alberto Bassani, da Secretaria dos Transportes. **Demais participantes:** Rogério Dewes, Diretor do Departamento de Recursos Hídricos/SEMA; Paulo Paim, Secretário Executivo do CRH/RS; Maria Salete Cobalchini; FEPAM, Vilma C. Da Silva, Comitê do Lago Guaíba; Rovena Zanchet, Ministério Público; Paulo O Donaddt, FET; Henrique B. Kotzen, ECOPLAN; Niro Afonso Piper, SIGA/SEMA; Artur J. Lemos, DA/SEMA; Julio Vasconcelos, Comitê Santa Maria, Jarbas Giuliani; Cláudio Moraes, Comitê Baixo Jacuí; Carmem Lucia S. Silva e Vania Oliveira, Secretaria Executiva do CRH/RS. O Secretário Executivo do CRH, Paulo Paim, abriu a reunião justificando a ausência do Presidente Claudio Dilda chamado para reunião no Palácio Piratini e, deu andamento a pauta, com a presença de Mariângela Laydner, representante do Vice Presidente do CRH. Item um – Apreciação das atas da trigésima terceira e quarta reunião Ordinária. Paim informou ter recebido o pedido de alteração na ata da trigésima quarta, do Presidente Claudio Dilda, na linha cento e cinquenta e seis, com a inclusão da palavra somente, leia-se “*O Plano Estadual passará a ser um plano de Estado e não somente de Governo*”. Aprovadas. Item dois – Solicitação de alteração do Regimento Interno do Regimento Comitê Caí e Regimento Interno do Comitê Passo Fundo. Paim informou que o parecer da Secretaria Executiva foi favorável a ambos. Aprovados. Paim aproveitou para colocar sobre o envio das convocações do Conselho por e-mail, exposto na reunião passada, mas não aprovado por problemas de quórum. Aprovado. A partir de agora, as convocações serão encaminhadas por e-mail, com numeração e os Conselheiros deverão acusar o recebimento. Item três – Utilização dos recursos do Fundo – Paim acusou o recebimento do pedido de cento e cinquenta mil reais para manutenção do FRH da Diretora Geral da SEMA Claudia Costa, visando cobrir despesas de diárias e passagens dos funcionários do Departamento Recursos Hídricos. Artur Oliveira, Diretor do Departamento Administrativo da SEMA disse que está na lei que sete por cento do orçamento pode ser usado, que este procedimento facilitaria o pagamento de diárias e outras demandas da



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE

48 Secretaria Executiva e do Departamento de Recursos Hídricos. Após Niro Piper,
49 Coordenador do Sistema Integrado de Gestão Ambiental-SIGA falou do Cadastro
50 de Informações que precisa ser elaborado. O SIGA tem sido considerado de
51 referência nacional por técnicos do Meio Ambiente e pela própria Ministra Marina
52 Silva. Sugeriu que o Cadastro poderia ser um instrumento prático de integração da
53 Política Ambiental e de Recursos Hídricos. Com o Cadastro se poderá monitorar
54 em um espaço único, a gestão compartilhada dos municípios e o Estado. O
55 Conselheiro Giuliani achou o Cadastro muito importante, mas precisaria de mais
56 informações sobre o assunto. Como o assunto do Cadastro do SIGA não estava
57 em pauta, o Diretor Administrativo Artur ficou de encaminhá-lo aos Conselheiros
58 mais detalhado e, pediu desculpas pois entregou a solicitação ao Secretário e não
59 para o Presidente do Conselho, por isso não chegou a tempo de ser incluído na
60 pauta. O Conselheiro Francisco Cloir sugeriu uma apresentação do projeto do
61 SIGA, mais detalhada na próxima reunião de novembro. O Conselheiro Giuliani
62 perguntou se o recurso tem que ser do FRH, não poderia vir de outra fonte, os
63 recursos do FRH deveriam ir para os Comitês. Paim informou que não há falta de
64 recursos para os Comitês, mas problemas burocráticos. O Diretor Rogério Dewes
65 reforçou. Não há falta de recursos, mas sim falta de técnicos ao DRH. Quanto ao
66 recurso do Fundo para manutenção, conforme sugestão do Conselheiro Juarez
67 Sartori de que se aprovasse e depois fosse apresentada uma prestação de contas
68 ao Conselho. O Conselheiro Cybis acrescentou de que a prestação de contas
69 deveria ser encaminhada para o grupo de acompanhamento do FRH, da Câmara
70 Técnica e, que após apresentem o parecer ao Conselho. Aprovado. Item quatro –
71 PERH Paim expôs o que está sendo feito até o momento. Lembrou que a CT do
72 CRH está acompanhando detalhadamente os trabalhos. Rogério Dewes falou
73 sobre o Sistema de Informações do PERH. Até o final do Plano terá a estrutura
74 deste Sistema, a mesma que está sendo usado pela Agência Nacional de Águas.
75 O primeiro passo foi ir até lá e conhecer. A idéia é desenhar esta estrutura até o
76 final deste ano. Paim disse que no dia dezoito de setembro acontecerá uma
77 oficina de capacitação para as direções dos Comitês – discussão sobre o papel
78 dos Comitês no PERH. Desta forma poderão repassar às suas entidades Paim
79 ainda explicou que o Relatório Anual de RHs estará pronto até dezembro, cada
80 uma bacias hidrográficas terá balanço hídrico. Item cinco da pauta - Assuntos
81 Gerais Paim leu ofício recebido da ANA sobre o pacto de revitalização da bacia
82 hidrográfica do Rio Negro, comunicando recursos no valor de um milhão,
83 quatrocentos e setenta e nove mil e oitocentos e cinco reais, de emenda
84 parlamentar repassados a CEF para implantação de sistema de coleta e
85 tratamento de esgoto no município de Bagé. O Conselheiro Márley Caetano
86 lembrou que a Lei nove mil, quatrocentos e trinta e três de mil novecentos e
87 noventa e sete está de aniversário. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi
88 encerrada e eu, Paulo Renato Paim, Secretário Executivo do Conselho de
89 Recursos Hídricos, lavro esta ata.
90